

# 蒙城高考零分考生徐孟南接受本报采访称： 高考零分是我一辈子的痛

高考前，他就写了长篇小说，讲述自己的“三人行”教育理念。高考时，他场场考试故意违规，蓄意要考零分。高考后，他踏上了繁复的打工生活，但仍不忘关注高考零分现象，并创办网站，发出教育改革的呼声。

4年后，他最后悔了。昨日，徐孟南接受本报记者采访时称，零分是不理性的行为，没有机会踏上大学，是他人生的一大遗憾。

记者 刘海泉

## 事前蓄谋的高考零分计划

今年23岁的徐孟南来自安徽蒙城，祖辈世代务农，高二开始，喜欢写作的徐孟南接触了大量批评教育制度的课外书籍，并自创出“三人行”教育体制，这种

教育模式核心是因材施教，考大学过程中，文化课得分只占一部分，“让大家上大学无痛苦”。

2008年高考考场上，徐孟南考场考试都故意违规，在试卷上四处

写上“我的名字叫徐孟南，我的考号是x x x，我是蒙城中二的……”有时还在试卷上阐述自己设想的“三人行”教育理念。徐孟南的目标只有一个：想方设法考零分。

## 发传单、办网站，踏上劝告之路

7月的喧嚣过后，徐孟南跟着父亲到上海打工，在一间灯箱制作公司负责组装灯箱。

每当夜幕降临，徐孟南静静待在自己的床铺上，默默编写着自己的纪实小说《高考0分生》。

经过两年的努力，这个20万字的小说终于完成了。他把小说连载到博客里，还推到新浪读书频道。

4年后，徐孟南说，呼吁教育改革，应该用理性的方法，而不是“白卷”行为。在2011年高考前的

一个月里，徐孟南带上4000张劝告传单，背上自制的背箱，奔走全国各学校进行劝学演讲。

为了持续关注0分考生，呼唤教改，今年，徐孟南创办了名为“高考0分生”的网站。

## 对话徐孟南：等有话语权，再提教改建议

记者：2008年至今，4年过去了，当年的做法对你影响大吗？

徐孟南：影响很大，可以说，是我一辈子的痛，我花了三年时间才走出来。

记者：介意说说你现在的生

活状态吗？  
徐孟南：我现在在江苏淮安一家工厂里做管理工作，妻子现在刚怀孕。

记者：你后悔吗？有没有觉得遗憾的地方？

徐孟南：有点后悔，遗憾是没有体验大学生活吧。仅此而已。

记者：如果有再来一次的机

会，会如何选择？

徐孟南：如果当初有过来人劝我，我想应该不会交0分卷。

记者：四年过去了，你还坚持当年的“三人行”教育理念吗？或者有什么新的思考？

徐孟南：我认为当下的教育更注重德育教育和个性教育。当然改革要现实。

记者：听说你很快要当爸爸了，提前恭喜！那么，未来对孩子的教育，自己有什么特别的规划？

徐孟南：谢谢！还是要走正常的义务教育，我自己会多给点学校里没有的德育和一些能力教育吧。

# 安徽好人的“偏执”爱心

## 9年献爱心逾百万，再次住进医院却婉拒别人捐款

他自小被父母丢弃，带着3个弟弟妹妹吃百家饭长大。15岁患骨瘤，巨额治疗费全部来自陌生的好心人。此后，他开始帮助一个又一个贫困重病患者，9年捐款逾百万。

他叫张艺冬，今年29岁。昨天，骨瘤后遗症让他再次住进了医院，但他却婉拒了大家的捐款……

曾梅 记者 任杰



曾经的骨瘤女孩来到病床前看望张艺冬

## 身患癌症，被陌生人相救

张艺冬是涡阳人，年幼时父母离异，撇下他们兄妹4人。从此，他带着弟弟妹妹靠接济吃百家饭长大。

15岁那年，张艺冬患病被确诊为骨瘤(癌症的一种)。治疗费太高了，又拖着3个弟妹，于是，他决定放弃治疗。此时，一位好心人得知他的遭遇，立刻掏出500块钱拿给他，并许诺：给我一天时间，我给你筹钱。

没想到第二天，她真的带来了一大包来自各界零零散散的捐款。

“我还记得做手术之前，那个阿姨说，我不求你回报，答应我，病好后去帮助其他人。”张艺冬说他哭了。说来真是奇迹，两年后，

他的癌症竟然奇迹般地好了。

## 卖掉酒吧，9年捐款逾百万

于是，他开始外出打拼，并先后在哈尔滨和合肥开了两家酒吧，并不断去帮助那些贫困的重病患者。

合肥步行街流浪老人花建海、宿松瘫痪孤儿查路鹏、亳州骨瘤女孩轩凤梅、白血病患者李素卫、无为尿毒症女孩袁萍、最美女教师陈万霞……9年里，为了给他们治病，张艺冬先后卖掉自己的两家酒吧，并把这些年挣的钱几乎全部投进去。

“酒吧卖了40多万，还有这几年经营挣的钱，9年里捐出去的少说有100多万了。”张艺冬说，很多时候，自己的钱也不够，

只能奔走于各个部门、企业以及一些爱心人士筹款，甚至多次亲自带着病人去北京、上海看病。

## 住进医院，还是牵挂别人

9年，太累了，骨瘤手术导致的脊柱后遗症让他再次住进了医院。昨天下午，张艺冬病床前围了满满的人，这些都是他曾帮助过的人们。大家有捐1000，有捐2000，可都被拒绝并一一退回。

“几天前，患重度肺纤维化的阜阳女孩王慧向我求助，我刚帮她联系到爱心人士，昨天凌晨她就去世了，我现在手里还有人家托我转交给她的1000块善款。”张艺冬说这是他唯一遗憾的事，他打算出院后去阜阳看王慧的家人，并把这笔钱交给他们。

# 若病痛让生命冰冷 但愿音乐能让生命燃烧

## 24岁吉他男孩患上贫血重病， 乐队欲开演唱会为他呐喊

“当我只剩下一把吉他的时候，我依然用执着的双手弹奏着生命颤抖的音符，哪怕只是在荆棘中绽放，也要让生命燃烧。”24岁的王浩然像宝贝似的抱着心爱的吉他，坐在小屋的床上，轻轻拨动着琴弦忘我地唱着，眼神满满的坚定。

万方威 记者 杨文艺 宁大龙

## 病痛折磨没忘音乐梦

由于病情的多年持续和加剧，原本阳光帅气的王浩然，现在全身都是白癜风一样吓人的白。每天3次的激素类药品，像吃炒豆子似的，一把一把地往嘴里送。

而王浩然却从没有忘记他的音乐梦，“由于生病，不得不休学

在家，每天都自学吉他打发时间，从此爱上了音乐。第三年，就央求着爸妈让我去山东一家音乐学校，但由于看病花了很多钱，第二年就辍学了。”王浩然说，他最迷恋黄家驹，立志做一个为爱为理想歌唱的摇滚歌手。

## 为需要帮助的人歌唱

2011年初，王浩然通过网络得知阜阳临泉“极速乐队”，就从老家只身来到临泉，在朋友的帮助下，找到了KTV调音师的工作，还成了“极速乐队”的吉他手。“当时很兴奋，一到周末就排练原创

歌曲。”王浩然说。

除了排练，闲暇之余，乐队还做一些公益演出，王浩然参加了其中的两次，一次是救助烧伤儿童，一次是给白血病患者募捐。

## 他要实现表演梦

随着王浩然病情的不断加重，乐队成员萌生了开演唱会替兄弟筹款的想法。“以往王浩然都是无私地帮助别人，现在他需要帮助了，我们应该为他做些什么。”

“开演唱会是乐队的主意，但

唱‘让生命燃烧’，是我的主意。”王浩然说，“总觉得梦想差不多已经实现了，再怎么怎么样我也没有什么遗憾了。”

目前，“让生命燃烧”演唱会正在紧张筹备中。

# 智慧与美丽并存

## 安徽首届职场女性梦想大赛

智慧与美貌并存，IQ与EQ共生，谁，将会是下一个职场杜拉拉？由安粮·东怡金融广场全程独家冠名，“安徽首届职场女性梦想大赛寻找智·美杜拉拉”活动，7月4日风采启动，万元大奖最终花落谁家？

领位环城黄金腹地  
核心价值独占鳌头

无论城市如何发展，环城中心无出其右。安粮·东怡金融广场，扼守黄金主动脉蒙城路、寿春路，坐拥城市内核，三孝口、四牌楼中央商务区云集；周边财政厅、地税局、各大银行网点及金融企业环伺；购物中心、酒店、餐厅、咖啡馆等休闲娱乐场所，极大满足商务需求。绕城高速、京台高速、

沪陕高速，省际路网由此展开，领创极速商务新时代！

400亩双公园城市绿肺  
领先国际生态办公

生态办公是未来写字楼发展的最高目标，安粮·东怡金融广场，安徽生态办公的先行者。400亩双公园广袤盛景，俯瞰百年合肥惊世画卷。杏花公园、环城公园生态双公园，造就怡然风情，媲美国际领先生态标准，优质环境创造领先商务效率，为商务精英

打造最适宜办公的环境。

国际巅峰配备标准  
科技造就高效商务

安粮·东怡金融广场，10米挑高奢华大厅，39米层高标准，彰显企业非凡魄力；安徽首创可拆卸楼板，创意办公空间，沟通零距离，满足国际巨头企业办公需求，有效整合企业内部资源。恒温恒湿中央空调随时候命；518个顶级标准停车位；26部OTIS电梯……前瞻科技，造就高效商务。

金融巨头资本融汇  
非凡气魄共赢大局

安粮·东怡金融广场，在风云际变的金融舞台，汇聚世界资本，引领全新金融高度。集地利与人和之极致，受到无数金融巨头的青睐，包括银行、保险、理财等在内的各种金融产业将落户于此，世界500强金融巨头——招商银行(安徽总部)已整栋入驻安粮·东怡金融广场A座，安徽金融“制高点”已然形成。